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3/56  MODIFICACIÓN  DA ACTUAL REDACCIÓN  DOS  ACORDOS  NÚMEROS 
4/76 E 5/77, ADOPTADOS NO PLENO EXTRAORDINARIO CELEBRADO O 26 
DE  XUÑO  DE  2023,  RELATIVOS  Á  CREACIÓN  E  COMPOSICIÓN  DAS 
COMISIÓNS  PERMANENTES  ORDINARIAS  E  ESPECIAIS  DO  PLENO 
(2025/G004/000183).- Examinado o expediente tramitado para os efectos e vistos:

1.-  PROPOSTA DA ALCALDÍA,  asinada  polo  secretaria  xeral  do  Pleno  e  polo 
alcalde presidente, que seguidamente se transcribe:

“Examinado o expediente tramitado para o efecto e vistos:

A) Acordo número 2/16 do Pleno extraordinario do 1 de febreiro de 2024, polo 
que  se  modificaron  os  acordos  números  4/76  e  5/77  adoptados  no  Pleno 
extraordinario  do  26  de  xuño de  2023,  relativos  á  creación  e  composición  das 
comisións permanentes ordinarias e especiais do Pleno, que é do seguinte teor:

“2/16 PROPOSTA DE MODIFICACIÓN DOS ACORDOS NÚMEROS 4/76 E 5/77, 
ADOPTADOS NO PLENO EXTRAORDINARIO CELEBRADO O 26 DE XUÑO DE 
2023,  RELATIVOS  Á  CREACIÓN  E  COMPOSICIÓN  DAS  COMISIÓNS 
PERMANENTES  ORDINARIAS  E  ESPECIAIS  DO  PLENO. Exp.: 
2024/G004/000044.-   Examinado o expediente tramitado para os efectos e vistos:

1.- PROPOSTA DA ALCALDÍA, do 24 de xaneiro de 2024, do seguinte teor literal:

“Examinado o expediente tramitado para os efectos e vistos:
1.-  Acordos  4/76  e  5/77,  adoptados  polo  Excmo.  Concello  Pleno  na  sesión 
extraordinaria de organización celebrada o día 26 de xuño de 2023,  relativos á 
creación e  composición  das Comisións  Permanentes  Ordinarias  e  Especiais  do 
Pleno.
2.- Toma de posesión, trala renuncia da anterior titular, de dona Mercedes Paula 
Alvarellos Fondo como Alcaldesa deste Excmo. Concello de Lugo efectuada no 
Pleno extraordinario celebrado o día 18 de xaneiro de 2024.
3.- Decreto número 464/2024, do 19 de xaneiro de 2024, polo que se establece 
unha nova organización municipal, na que se modifican, entre outros aspectos, a 
denominación das área municipais.
E tendo en conta o disposto nos artigos 117 e seguintes do Regulamento Orgánico 
Municipal do Pleno do Concello de Lugo (ROMP), no que se establece  “O Pleno 
acordará a creación, o número e a denominación das comisións previstas na Lei 
7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de réxime local, que estarán formadas 
polos  membros  que  designen  os  grupos  políticos  en  función  do  número  de 
concelleiros  e/ou  concelleiras  que  teñan  no  Pleno,  e  os  concelleiros  e/ou 
concelleiras non adscritos, de acordo co previsto neste regulamento e nos seus 
acordos de creación”.
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En virtude de todo o cal,  e sendo preciso adaptar a denominación e ámbito de 
actuación das Comisións de Pleno creadas o día  26 de xuño de 2023 á nova 
organización  establecida  no  Decreto  464/2024,  PROPÓNSELLE  ao  Excmo. 
Concello Pleno a adopción do seguinte acordo:
MODIFICAR os acordos números 4/76 e 5/77 adoptados na sesión extraordinaria 
celebrada polo Excmo. Concello Pleno o 26 de xuño de 2023, segundo o seguinte:
-  A  Comisión  Permanente  Ordinaria  de  Transición  Ecolóxica  e  Impulso  Rural, 
pasará a denominarse COMISIÓN PERMANENTE ORDINARIA DE TRANSICIÓN 
ECOLÓXICA E COHESIÓN TERRITORIAL, que coñecerá dos asuntos que teñan 
que ser sometidos á decisión do Pleno da Corporación en relación coas materias 
comprendidas na Áreas de Transición Ecolóxica e na Área de Cohesión Social e 
Territorial, agás naquelas materias relativas ao ámbito da cohesión social.
-  A COMISIÓN  PERMANENTE  ORDINARIA  DINAMIZACIÓN  ECONÓMICA  E 
COHESIÓN SOCIAL,  que manterá a mesma denominación, e que coñecerá dos 
asuntos  que  teñan  que  ser  sometidos  á  decisión  do  Pleno  da  Corporación  en 
relación  coas  materias  comprendidas  na  Área  de  Dinamización  Económica  e 
Relacións  Institucionais  e  na  Área  de  Cohesión  Social  e  Territorial,  agás  nas 
materias relativas ao ámbito da cohesión territorial.
-  A  Comisión  Permanente  Especial  de  Contas  e  Ordinaria  da  Alcaldia  e 
Sostibilidade  Urbana  e  Recursos  Internos  pasa  a  denominarse  COMISIÓN 
PERMANENTE  ESPECIAL  DE  CONTAS  E  ORDINARIA  DA  ALCALDÍA, 
RECURSOS INTERNOS E PROXECTO DE CIDADE, que terá as funcións que lle 
asignan os artigos 115 da Lei  7/1985, reguladora das bases do réxime local,  e 
130.3 do ROMP.
Así mesmo, actuará como comisión permanente ordinaria para os asuntos relativos 
ás áreas de goberno con competencias en materia de Alcaldía e Planificación da 
Cidade e de Xestión Integral e Recursos Internos. Neste suposto, tamén asistirá ás 
súas reunións a persoa titular do órgano de xestión presupostaria, de existir, cando 
se traten asuntos relativos ao estudo, consulta, informe, ditame do orzamento e, se 
é o caso, a aprobación do orzamento ou das súas modificacións.
Ás sesións da Comisión Permanente Especial de Contas e Ordinaria da Alcaldía, 
Recursos Internos e Proxecto da Cidade asistirán, en todo caso, o Interventor ou 
Interventora  Xeral,  así  como a  persoa  titular  do  órgano  de  xestión  económico-
financeira.
Logo das modificacións producidas os referidos acordos quedarán redactados do 
seguinte xeito:

“4/76  PROPOSTA  DA  ALCALDÍA  RELATIVA  Á  APROBACIÓN  DA 
CREACIÓN  E  COMPOSICIÓN  DAS  COMISIÓNS  PERMANENTES 
ORDINARIAS DO PLENO.-  Vista a proposta da Alcaldía, do 21 de xuño de 
2023, do teor literal seguinte: 

“De conformidade co artigo 122 do ROMP:
“1. No inicio de cada mandato -e, en todo caso, dentro dos trinta días hábiles 
seguintes ao da constitución da Corporación-,  o Pleno, por proposta do seu 
Presidente ou Presidenta, acordará a creación das comisións permanentes.”
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Segundo o disposto no artigo 122.3), parágrafo segundo, e 122.4) da Lei 
7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases do réxime local: 
“122.3...
En  todo  caso,  o  Pleno...disporá  de  Comisións  que  estarán  formadas  polos 
membros  que  designen  os  grupos  políticos  en  proporción  ao  número  de 
concelleiros que teñan no Pleno.
122.4. Corresponderanlles ás comisións as seguintes funcións:
a) O estudo, informe ou consulta dos asuntos que teñan que ser sometidos á 
decisión do Pleno.
b)  O  seguimento  da  xestión  do  Alcalde  e  do  seu  equipo  de  goberno,  sen 
prexuízo  do  superior  control  e  fiscalización  que,  con  carácter  xeral,  lle 
corresponde ao Pleno.
c) Aquelas que o Pleno lles delegue, de acordo co disposto nesta lei.
...”

E, tendo en conta os artigos 117 e seguintes do ROMP, correspóndelle ao 
Pleno acordar a creación, o número e a denominación destas comisións.

Constituída o 17 de xuño de 2023 a Corporación municipal resultante das 
eleccións municipais celebradas o día 28 de maio de 2023, PROPÓNSELLE ao 
Pleno da Corporación:

A aprobación da creación e composición de COMISIÓNS PERMANENTES 
ORDINARIAS (artigo 121 do ROMP), de acordo co seguinte:

1.-  Carácter  e  funcións:  as  comisións  permanentes  ordinarias  do  Pleno 
asumen as funcións de estudo, informe e consulta dos asuntos que teñan que 
ser sometidos á decisión do Pleno da Corporación, o seguimento da xestión do 
Alcalde ou Alcaldesa e do seu equipo de goberno, sen prexuízo do superior 
control e fiscalización que, con carácter xeral, lle corresponde ao Pleno, e as 
funcións resolutorias que o  Pleno lles delegue.

2.- Número e denominación: créanse tres comisións permanentes ordinarias 
coas denominacións e ámbitos de actuación seguintes:

- COMISIÓN  PERMANENTE  ORDINARIA  DE  TRANSICIÓN  ECOLÓXICA  E 
COHESIÓN  TERRITORIAL,  que  coñecerá  dos  asuntos  que  teñan  que  ser 
sometidos  á  decisión  do  Pleno  da  Corporación,  en  relación  coas  materias 
comprendidas na Áreas de Transición Ecolóxica e na Área de Cohesión Social 
e Territorial, agás naquelas materias relativas ao ámbito da cohesión social.

- A COMISIÓN PERMANENTE ORDINARIA DINAMIZACIÓN ECONÓMICA E 
COHESIÓN SOCIAL,  que manterá a mesma denominación, e que coñecerá 
dos asuntos que teñan que ser sometidos á decisión do Pleno da Corporación, 
en relación coas materias comprendidas na Área de Dinamización Económica e 
Relacións Institucionais e na Área de Cohesión Social e Territorial,  agás nas 
materias relativas ao ámbito da cohesión territorial.

- COMISIÓN  PERMANENTE  ORDINARIA  DE  CULTURA,  TURISMO  E 
PROMOCIÓN  DA  LINGUA  E  DE  MOBILIDADE  E  INFRAESTRUTURAS 
URBANAS, que coñecerá dos asuntos que teñan que ser sometidos á decisión 
do  Pleno  da  Corporación,  en  relación  coas  materias  comprendidas  nas 
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seguintes  áreas:  Cultura,  Turismo  e  Promoción  da  Lingua  e  Mobilidade  e 
Infraestruturas Urbanas.

3.- Composición: estarán integradas por 9 membros, de acordo co seguinte:
- 4 en representación do Grupo Municipal do Partido Popular
- 3 en representación do Grupo Municipal do PSdeG-PSOE
- 2 en representación do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego
Así mesmo, os grupos políticos municipais designarán un/unha suplente por 

cada un/unha dos/das seus/súas representantes, que substituirá á persoa titular 
en  casos  de  ausencia,  vacante,  enfermidade  ou  causa  que  impida  a  súa 
asistencia á sesión.

Contarán cun/cunha presidente/a e cun/cunha vicepresidente/a, que serán 
elixidos/as  de  entre  os  seus  membros  pola  propia  comisión  na  súa  sesión 
constitutiva e nomeados polo Presidente ou Presidenta do Pleno, quen poderá 
exercer a Presidencia da devandita sesión constitutiva ou delegala en calquera 
dos seus membros. 

De  conformidade  co  artigo  137  do  Real  decreto  2568/1986,  do  28  de 
novembro, polo que se aproba o Regulamento de organización, funcionamento 
e  réxime xurídico  das  entidades  locais  (en  adiante  ROF),  o  presidente  das 
comisións poderá requirir a presenza nas sesións de persoal ou membros da 
Corporación, para efectos informativos.

O Secretario ou Secretaria das comisións será o Secretario ou Secretaria 
Xeral do Pleno, ou funcionario/a en quen delegue.

4.-  Réxime  de  sesións:  as  comisións  permanentes  ordinarias  do  Pleno 
celebrarán  sesións  ordinarias  cunha  periodicidade,  polo  menos,  mensual.  A 
propia  comisión  deberá  fixar,  na  súa  primeira  reunión,  a  data  e  hora  da 
celebración daquelas.”

Ao  non  suscitarse  debate,  sométese  o  asunto  directamente  a  votación, 
acadándose os seguintes resultados:

Votos emitidos: 23

- Votos a favor: 23 dos Grupos Municipais do Partido Popular, do 
Partido Socialista de Galicia-PSOE e do Bloque 
Nacionalista Galego.

- Votos en 
contra:

0

- Abstencións: 0
En  virtude  de  todo  o  cal,  o  Excmo.  Concello  Pleno,  por  unanimidade, 

ACORDA:
A aprobación da creación e composición de COMISIÓNS PERMANENTES 

ORDINARIAS (artigo 121 do ROMP), de acordo co seguinte:
1.-  Carácter  e  funcións:  as  comisións  permanentes  ordinarias  do  Pleno 

asumen as funcións de estudo, informe e consulta dos asuntos que teñan que 
ser sometidos á decisión do Pleno da Corporación, o seguimento da xestión do 
Alcalde ou Alcaldesa e do seu equipo de goberno, sen prexuízo do superior 
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control e fiscalización que, con carácter xeral, lle corresponde ao Pleno, e as 
funcións resolutorias que o  Pleno lles delegue.

2.- Número e denominación: créanse tres comisións permanentes ordinarias 
coas denominacións e ámbitos de actuación seguintes:

- COMISIÓN  PERMANENTE  ORDINARIA  DE  TRANSICIÓN  ECOLÓXICA  E 
COHESIÓN  TERRITORIAL,  que  coñecerá  dos  asuntos  que  teñan  que  ser 
sometidos  á  decisión  do  Pleno  da  Corporación,  en  relación  coas  materias 
comprendidas na Áreas de Transición Ecolóxica e na Área de Cohesión Social 
e Territorial, agás naquelas materias relativas ao ámbito da cohesión social.

- A COMISIÓN PERMANENTE ORDINARIA DINAMIZACIÓN ECONÓMICA E 
COHESIÓN SOCIAL,  que manterá a mesma denominación, e que coñecerá 
dos asuntos que teñan que ser sometidos á decisión do Pleno da Corporación, 
en relación coas materias comprendidas na Área de Dinamización Económica e 
Relacións Institucionais e na Área de Cohesión Social e Territorial,  agás nas 
materias relativas ao ámbito da cohesión territorial.

- COMISIÓN  PERMANENTE  ORDINARIA  DE  CULTURA,  TURISMO  E 
PROMOCIÓN  DA  LINGUA  E  DE  MOBILIDADE  E  INFRAESTRUTURAS 
URBANAS, que coñecerá dos asuntos que teñan que ser sometidos á decisión 
do  Pleno  da  Corporación,  en  relación  coas  materias  comprendidas  nas 
seguintes  áreas:  Cultura,  Turismo  e  Promoción  da  Lingua  e  Mobilidade  e 
Infraestruturas Urbanas.

3.- Composición: estarán integradas por 9 membros, de acordo co seguinte:
- 4 en representación do Grupo Municipal do Partido Popular
- 3 en representación do Grupo Municipal do PSdeG-PSOE
- 2 en representación do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego
Así mesmo, os grupos políticos municipais designarán un/unha suplente por 

cada un/unha dos/das seus/súas representantes, que substituirá á persoa titular 
en  casos  de  ausencia,  vacante,  enfermidade  ou  causa  que  impida  a  súa 
asistencia á sesión.

Contarán cun/cunha presidente/a e cun/cunha vicepresidente/a, que serán 
elixidos/as  de  entre  os  seus  membros  pola  propia  comisión  na  súa  sesión 
constitutiva e nomeados polo Presidente ou Presidenta do Pleno, quen poderá 
exercer a Presidencia da devandita sesión constitutiva ou delegala en calquera 
dos seus membros. 

De  conformidade  co  artigo  137  do  Real  decreto  2568/1986,  do  28  de 
novembro, polo que se aproba o Regulamento de organización, funcionamento 
e  réxime xurídico  das  entidades  locais  (en  adiante  ROF),  o  presidente  das 
comisións poderá requirir a presenza nas sesións de persoal ou membros da 
Corporación, para efectos informativos.

O Secretario ou Secretaria das comisións será o Secretario ou Secretaria 
Xeral do Pleno, ou funcionario/a en quen delegue.

4.-  Réxime  de  sesións:  as  comisións  permanentes  ordinarias  do  Pleno 
celebrarán  sesións  ordinarias  cunha  periodicidade,  polo  menos,  mensual.  A 
propia  comisión  deberá  fixar,  na  súa  primeira  reunión,  a  data  e  hora  da 
celebración daquelas.”
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“5/77  PROPOSTA  DA  ALCALDÍA  RELATIVA  Á  APROBACIÓN  DA 
CREACIÓN E COMPOSICIÓN DAS COMISIÓNS PERMANENTES ESPECIAIS 
DO PLENO.- Vista a proposta da Alcaldía, do 21 de xuño de 2023, do teor literal 
seguinte:

“O  artigo  122  do  Regulamento  orgánico  municipal  do  Pleno  (en  adiante 
ROMP) dispón que: “1. No inicio de cada mandato -e, en todo caso, dentro dos 
trinta días hábiles seguintes ó da constitución da Corporación-,  o Pleno, por 
proposta do seu Presidente ou Presidenta, acordará a creación das comisións 
permanentes.”
 Á súa vez, o artigo 122.3) parágrafo segundo e 122.4) da Lei 7/1985, do 2 
de abril, reguladora das bases do réxime local, dispoñen: 
“122.3...
En  todo  caso,  o  Pleno...disporá  de  Comisións  que  estarán  formadas  polos 
membros  que  designen  os  grupos  políticos  en  proporción  ó  número  de 
concelleiros que teñan no Pleno.
122.4. Corresponderán ás comisións as seguintes funcións:
a) O estudo, informe ou consulta dos asuntos que teñan que ser sometidos á 
decisión do Pleno.
b)  O  seguimento  da  xestión  do  Alcalde  e  do  seu  equipo  de  goberno,  sen 
prexuízo  do  superior  control  e  fiscalización  que,  con  carácter  xeral,  lle 
corresponde ó Pleno.
c) Aquelas que o Pleno lles delegue, de acordo co disposto nesta lei.
...”

E, tendo en conta os artigos 117 e seguintes do ROMP, correspóndelle ao 
Pleno acordar a creación, o número e a denominación destas comisións.

Constituída o 17 de xuño de 2023 a Corporación municipal resultante das 
eleccións municipais celebradas o día 28 de maio de 2023, PROPÓNSELLE ao 
Pleno da Corporación:

A aprobación da creación e composición de COMISIÓNS PERMANENTES 
ESPECIAIS (artigo 121.2 do ROMP), de acordo co seguinte:

1.-  Carácter  e  funcións:  as  comisións  permanentes  especiais  do  Pleno 
rexeranse polas disposicións contidas no ROMP.

2.-  Número  e  denominación:  créanse  dúas  comisións  permanentes 
especiais coas denominacións e ámbitos de actuación seguintes:

- COMISIÓN  PERMANENTE  ESPECIAL  DE  CONTAS  E  ORDINARIA  DE 
ALCALDÍA, RECURSOS INTERNOS E PROXECTO DE CIDADE, que terá as 
funcións que lle asignan os artigos 115 da Lei 7/1985, reguladora das bases do 
réxime local, e 130.3 do ROMP
Así  mesmo,  actuará  como  comisión  permanente  ordinaria  para  os  asuntos 
relativos  ás  áreas  de  goberno  con  competencias  en  materia  de  Alcaldía  e 
Planificación  da  Cidade  e  de  Xestión  Integral  e  Recursos  Internos.  Neste 
suposto, tamén asistirá ás súas reunións a persoa titular do órgano de xestión 
presupostaria, de existir, cando se traten asuntos relativos ao estudo, consulta, 
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informe, ditame do orzamento e, se é o caso, a aprobación do orzamento ou 
das súas modificacións.

Ás sesións da Comisión Permanente Especial  de Contas e Ordinaria  da 
Alcaldía,  Recursos Internos e Proxecto de Cidade asistirán,  en todo caso, o 
Interventor ou Interventora Xeral, así como a persoa titular do órgano de xestión 
económico-financeira.

- COMISIÓN  ESPECIAL  DE  SUXESTIÓNS  E  RECLAMACIÓNS  E 
PERMANENTE  ORDINARIA  DE  PARTICIPACIÓN  E  SERVIZOS  PARA  A 
VECIÑANZA, que terá as funcións que lle asigna o artigo 132 da Lei 7/1985, 
reguladora das bases do réxime local e o disposto nos artigos 131 a 135 do 
ROMP.
Así  mesmo,  actuará  como  comisión  permanente  ordinaria  para  os  asuntos 
relativos á área de goberno de Participación e Servizos para a Veciñanza.

3.- Composición: estarán integradas por 9 membros, de acordo co seguinte:
- 4 en representación do Grupo Municipal do Partido Popular
- 3 en representación do Grupo Municipal do PSdeG-PSOE
- 2 en representación do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego
Así mesmo, os grupos políticos municipais designarán un/unha suplente por 

cada un/unha dos/das seus/súas representantes, que substituirá a persoa titular 
en casos de ausencia, vacante, enfermidade ou causa que lle impida a súa 
asistencia á sesión.

Contarán  cun/cunha  presidente/a  e  un/unha  vicepresidente/a,  que  serán 
elixidos/as  de  entre  os  seus  membros  pola  propia  comisión  na  súa  sesión 
constitutiva e nomeados polo Presidente ou Presidenta do Pleno, quen poderá 
exercer a Presidencia da devandita sesión constitutiva ou delegala en calquera 
dos seus membros. 

De  conformidade  co  artigo  137  del  Real  decreto  2568/1986,  do  28  de 
novembro, polo que se aproba o Regulamento de organización, funcionamento 
e réxime xurídico das entidades locais (en adiante ROF), o/a presidente/a das 
comisións poderá requirir a presenza nas sesións de persoal ou membros da 
Corporación, para efectos informativos.

O Secretario ou Secretaria das comisións será o Secretario ou Secretaria 
Xeral do Pleno, ou funcionario/a en quen delegue.

4.-  Réxime  de  sesións:  as  comisións  permanentes  especiais  do  Pleno 
celebrarán  sesións  ordinarias  cunha  periodicidade,  polo  menos,  mensual, 
debendo fixar a propia comisión, na súa primeira reunión, a data e hora da 
celebración daquelas.”

Ao  non  suscitarse  debate,  sométese  o  asunto  directamente  a  votación, 
acadándose os seguintes resultados:

Votos emitidos: 23

- Votos a favor: 23 dos Grupos Municipais do Partido Popular, do 
Partido Socialista de Galicia-PSOE e do Bloque 
Nacionalista Galego.
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- Votos en 
contra:

0

- Abstencións: 0
En  virtude  de  todo  o  cal,  o  Excmo.  Concello  Pleno,  por  unanimidade, 

ACORDA:
A aprobación da creación e composición de COMISIÓNS PERMANENTES 

ESPECIAIS (artigo 121.2 do ROMP), de acordo co seguinte:
1.-  Carácter  e  funcións:  as  comisións  permanentes  especiais  do  Pleno 

rexeranse polas disposicións contidas no ROMP.
2.-  Número  e  denominación:  créanse  dúas  comisións  permanentes 

especiais coas denominacións e ámbitos de actuación seguintes:
- COMISIÓN  PERMANENTE  ESPECIAL  DE  CONTAS  E  ORDINARIA  DA 

ALCALDÍA, RECURSOS INTERNOS E PROXECTO DE CIDADE, que terá as 
funcións que lle asignan os artigos 115 da Lei 7/1985, reguladora das bases do 
réxime local, e 130.3 do ROMP.
Así  mesmo,  actuará  como  comisión  permanente  ordinaria  para  os  asuntos 
relativos  ás  áreas  de  goberno  con  competencias  en  materia  de  Alcaldía  e 
Planificación  da  Cidade  e  de  Xestión  Integral  e  Recursos  Internos.  Neste 
suposto, tamén asistirá ás súas reunións a persoa titular do órgano de xestión 
presupostaria, de existir, cando se traten asuntos relativos ao estudo, consulta, 
informe, ditame do orzamento e, se é o caso, a aprobación do orzamento ou 
das súas modificacións.

Ás sesións da Comisión Permanente Especial  de Contas e Ordinaria  da 
Alcaldía,  Recursos Internos e Proxecto de Cidade asistirán,  en todo caso, o 
Interventor ou Interventora Xeral, así como a persoa titular do órgano de xestión 
económico-financeira.

- COMISIÓN  ESPECIAL  DE  SUXESTIÓNS  E  RECLAMACIÓNS  E 
PERMANENTE  ORDINARIA  DE  PARTICIPACIÓN  E  SERVIZOS  PARA  A 
VECIÑANZA, que terá as funcións que lle asigna o artigo 132 da Lei 7/1985, 
reguladora das bases do réxime local e o disposto nos artigos 131 a 135 do 
ROMP.
Así  mesmo,  actuará  como  comisión  permanente  ordinaria  para  os  asuntos 
relativos á área de goberno de Participación e Servizos para a Veciñanza.

3.- Composición: estarán integradas por 9 membros, de acordo co seguinte:

- 4 en representación do Grupo Municipal do Partido Popular
- 3 en representación do Grupo Municipal do PSdeG-PSOE
- 2 en representación do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego
Así mesmo, os grupos políticos municipais designarán un/unha suplente por 

cada un/unha dos/das seus/súas representantes, que substituirá a persoa titular 
en casos de ausencia, vacante, enfermidade ou causa que lle impida a súa 
asistencia á sesión.

Contarán  cun/cunha  presidente/a  e  un/unha  vicepresidente/a,  que  serán 
elixidos/as  de  entre  os  seus  membros  pola  propia  comisión  na  súa  sesión 
constitutiva e nomeados polo Presidente ou Presidenta do Pleno, quen poderá 
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exercer a Presidencia da devandita sesión constitutiva ou delegala en calquera 
dos seus membros. 

De  conformidade  co  artigo  137  del  Real  decreto  2568/1986,  do  28  de 
novembro, polo que se aproba o Regulamento de organización, funcionamento 
e réxime xurídico das entidades locais (en adiante ROF), o/a presidente/a das 
comisións poderá requirir a presenza nas sesións de persoal ou membros da 
Corporación, para efectos informativos.

O Secretario ou Secretaria das comisións será o Secretario ou Secretaria 
Xeral do Pleno, ou funcionario/a en quen delegue.

4.-  Réxime  de  sesións:  as  comisións  permanentes  especiais  do  Pleno 
celebrarán  sesións  ordinarias  cunha  periodicidade,  polo  menos,  mensual, 
debendo fixar a propia comisión, na súa primeira reunión, a data e hora da 
celebración daquelas.”

2.-  DITAME  FAVORABLE da  Comisión  Especial  de  Contas  e  da  Alcaldía  e 
Sostibilidade Urbana e Recursos Internos, emitido na sesión celebrada o día 29 de 
xaneiro de 2024.

Ao non suscitarse debate, sométese o asunto directamente a votación, acadándose 
os seguintes resultados:

Votos emitidos: 25

- Votos a favor: 13 dos Grupos Municipais do Partido Socialista de 
Galicia-PSOE e do Bloque Nacionalista Galego.

- Votos en contra: 0
- Abstencións: 12 do Grupo Municipal do Partido Popular.

En virtude de todo o cal, o Excmo. Concello Pleno, por maioría absoluta, ACORDA:

MODIFICAR os acordos números 4/76 e 5/77 adoptados na sesión extraordinaria 
celebrada polo Excmo. Concello Pleno o 26 de xuño de 2023, segundo o seguinte:

-  A  Comisión  Permanente  Ordinaria  de  Transición  Ecolóxica  e  Impulso  Rural, 
pasará a denominarse COMISIÓN PERMANENTE ORDINARIA DE TRANSICIÓN 
ECOLÓXICA E COHESIÓN TERRITORIAL, que coñecerá dos asuntos que teñan 
que ser sometidos á decisión do Pleno da Corporación en relación coas materias 
comprendidas na Áreas de Transición Ecolóxica e na Área de Cohesión Social e 
Territorial, agás naquelas materias relativas ao ámbito da cohesión social.

-  A COMISIÓN  PERMANENTE  ORDINARIA  DINAMIZACIÓN  ECONÓMICA  E 
COHESIÓN SOCIAL,  que manterá a mesma denominación, e que coñecerá dos 
asuntos  que  teñan  que  ser  sometidos  á  decisión  do  Pleno  da  Corporación  en 
relación  coas  materias  comprendidas  na  Área  de  Dinamización  Económica  e 
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Relacións  Institucionais  e  na  Área  de  Cohesión  Social  e  Territorial,  agás  nas 
materias relativas ao ámbito da cohesión territorial.

-  A  Comisión  Permanente  Especial  de  Contas  e  Ordinaria  da  Alcaldia  e 
Sostibilidade  Urbana  e  Recursos  Internos  pasa  a  denominarse  COMISIÓN 
PERMANENTE  ESPECIAL  DE  CONTAS  E  ORDINARIA  DA  ALCALDÍA, 
RECURSOS INTERNOS E PROXECTO DE CIDADE, que terá as funcións que lle 
asignan os artigos 115 da Lei  7/1985, reguladora das bases do réxime local,  e 
130.3 do ROMP.
Así mesmo, actuará como comisión permanente ordinaria para os asuntos relativos 
ás áreas de goberno con competencias en materia de Alcaldía e Planificación da 
Cidade e de Xestión Integral e Recursos Internos. Neste suposto, tamén asistirá ás 
súas reunións a persoa titular do órgano de xestión presupostaria, de existir, cando 
se traten asuntos relativos ao estudo, consulta, informe, ditame do orzamento e, se 
é o caso, a aprobación do orzamento ou das súas modificacións.
Ás sesións da Comisión Permanente Especial de Contas e Ordinaria da Alcaldía, 
Recursos Internos e Proxecto da Cidade asistirán, en todo caso, o Interventor ou 
Interventora  Xeral,  así  como a  persoa  titular  do  órgano  de  xestión  económico-
financeira.

Logo das modificacións producidas os referidos acordos quedarán redactados do 
seguinte xeito:

“4/76  PROPOSTA  DA  ALCALDÍA  RELATIVA  Á  APROBACIÓN  DA 
CREACIÓN  E  COMPOSICIÓN  DAS  COMISIÓNS  PERMANENTES 
ORDINARIAS DO PLENO.-  Vista a proposta da Alcaldía, do 21 de xuño de 
2023, do teor literal seguinte: 

“De conformidade co artigo 122 do ROMP:
“1. No inicio de cada mandato -e, en todo caso, dentro dos trinta días hábiles 
seguintes ao da constitución da Corporación-,  o Pleno, por proposta do seu 
Presidente ou Presidenta, acordará a creación das comisións permanentes.”

Segundo o disposto no artigo 122.3), parágrafo segundo, e 122.4) da Lei 
7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases do réxime local: 
“122.3...
En  todo  caso,  o  Pleno...disporá  de  Comisións  que  estarán  formadas  polos 
membros  que  designen  os  grupos  políticos  en  proporción  ao  número  de 
concelleiros que teñan no Pleno.
122.4. Corresponderanlles ás comisións as seguintes funcións:
a) O estudo, informe ou consulta dos asuntos que teñan que ser sometidos á 
decisión do Pleno.
b)  O  seguimento  da  xestión  do  Alcalde  e  do  seu  equipo  de  goberno,  sen 
prexuízo  do  superior  control  e  fiscalización  que,  con  carácter  xeral,  lle 
corresponde ao Pleno.
c) Aquelas que o Pleno lles delegue, de acordo co disposto nesta lei.
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...”
E, tendo en conta os artigos 117 e seguintes do ROMP, correspóndelle ao 

Pleno acordar a creación, o número e a denominación destas comisións.
Constituída o 17 de xuño de 2023 a Corporación municipal resultante das 

eleccións municipais celebradas o día 28 de maio de 2023, PROPÓNSELLE ao 
Pleno da Corporación:

A aprobación da creación e composición de COMISIÓNS PERMANENTES 
ORDINARIAS (artigo 121 do ROMP), de acordo co seguinte:

1.-  Carácter  e  funcións:  as  comisións  permanentes  ordinarias  do  Pleno 
asumen as funcións de estudo, informe e consulta dos asuntos que teñan que 
ser sometidos á decisión do Pleno da Corporación, o seguimento da xestión do 
Alcalde ou Alcaldesa e do seu equipo de goberno, sen prexuízo do superior 
control e fiscalización que, con carácter xeral, lle corresponde ao Pleno, e as 
funcións resolutorias que o  Pleno lles delegue.

2.- Número e denominación: créanse tres comisións permanentes ordinarias 
coas denominacións e ámbitos de actuación seguintes:

- COMISIÓN  PERMANENTE  ORDINARIA  DE  TRANSICIÓN  ECOLÓXICA  E 
COHESIÓN  TERRITORIAL,  que  coñecerá  dos  asuntos  que  teñan  que  ser 
sometidos  á  decisión  do  Pleno  da  Corporación,  en  relación  coas  materias 
comprendidas na Áreas de Transición Ecolóxica e na Área de Cohesión Social 
e Territorial, agás naquelas materias relativas ao ámbito da cohesión social.

- A COMISIÓN PERMANENTE ORDINARIA DINAMIZACIÓN ECONÓMICA E 
COHESIÓN SOCIAL,  que manterá a mesma denominación, e que coñecerá 
dos asuntos que teñan que ser sometidos á decisión do Pleno da Corporación, 
en relación coas materias comprendidas na Área de Dinamización Económica e 
Relacións Institucionais e na Área de Cohesión Social e Territorial,  agás nas 
materias relativas ao ámbito da cohesión territorial.

- COMISIÓN  PERMANENTE  ORDINARIA  DE  CULTURA,  TURISMO  E 
PROMOCIÓN  DA  LINGUA  E  DE  MOBILIDADE  E  INFRAESTRUTURAS 
URBANAS, que coñecerá dos asuntos que teñan que ser sometidos á decisión 
do  Pleno  da  Corporación,  en  relación  coas  materias  comprendidas  nas 
seguintes  áreas:  Cultura,  Turismo  e  Promoción  da  Lingua  e  Mobilidade  e 
Infraestruturas Urbanas.

3.- Composición: estarán integradas por 9 membros, de acordo co seguinte:
- 4 en representación do Grupo Municipal do Partido Popular
- 3 en representación do Grupo Municipal do PSdeG-PSOE
- 2 en representación do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego

Así mesmo, os grupos políticos municipais designarán un/unha suplente por 
cada un/unha dos/das seus/súas representantes, que substituirá á persoa titular 
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en  casos  de  ausencia,  vacante,  enfermidade  ou  causa  que  impida  a  súa 
asistencia á sesión.

Contarán cun/cunha presidente/a e cun/cunha vicepresidente/a, que serán 
elixidos/as  de  entre  os  seus  membros  pola  propia  comisión  na  súa  sesión 
constitutiva e nomeados polo Presidente ou Presidenta do Pleno, quen poderá 
exercer a Presidencia da devandita sesión constitutiva ou delegala en calquera 
dos seus membros. 

De  conformidade  co  artigo  137  do  Real  decreto  2568/1986,  do  28  de 
novembro, polo que se aproba o Regulamento de organización, funcionamento 
e  réxime xurídico  das  entidades  locais  (en  adiante  ROF),  o  presidente  das 
comisións poderá requirir a presenza nas sesións de persoal ou membros da 
Corporación, para efectos informativos.

O Secretario ou Secretaria das comisións será o Secretario ou Secretaria 
Xeral do Pleno, ou funcionario/a en quen delegue.

4.-  Réxime  de  sesións:  as  comisións  permanentes  ordinarias  do  Pleno 
celebrarán  sesións  ordinarias  cunha  periodicidade,  polo  menos,  mensual.  A 
propia  comisión  deberá  fixar,  na  súa  primeira  reunión,  a  data  e  hora  da 
celebración daquelas.”

Ao  non  suscitarse  debate,  sométese  o  asunto  directamente  a  votación, 
acadándose os seguintes resultados:

Votos emitidos: 23

- Votos a favor: 23 dos Grupos Municipais do Partido Popular, do 
Partido Socialista de Galicia-PSOE e do Bloque 
Nacionalista Galego.

- Votos en 
contra:

0

- Abstencións: 0

En  virtude  de  todo  o  cal,  o  Excmo.  Concello  Pleno,  por  unanimidade, 
ACORDA:

A aprobación da creación e composición de COMISIÓNS PERMANENTES 
ORDINARIAS (artigo 121 do ROMP), de acordo co seguinte:

1.-  Carácter  e  funcións:  as  comisións  permanentes  ordinarias  do  Pleno 
asumen as funcións de estudo, informe e consulta dos asuntos que teñan que 
ser sometidos á decisión do Pleno da Corporación, o seguimento da xestión do 
Alcalde ou Alcaldesa e do seu equipo de goberno, sen prexuízo do superior 
control e fiscalización que, con carácter xeral, lle corresponde ao Pleno, e as 
funcións resolutorias que o  Pleno lles delegue.

2.- Número e denominación: créanse tres comisións permanentes ordinarias 
coas denominacións e ámbitos de actuación seguintes:
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- COMISIÓN  PERMANENTE  ORDINARIA  DE  TRANSICIÓN  ECOLÓXICA  E 
COHESIÓN  TERRITORIAL,  que  coñecerá  dos  asuntos  que  teñan  que  ser 
sometidos  á  decisión  do  Pleno  da  Corporación,  en  relación  coas  materias 
comprendidas na Áreas de Transición Ecolóxica e na Área de Cohesión Social 
e Territorial, agás naquelas materias relativas ao ámbito da cohesión social.

- A COMISIÓN PERMANENTE ORDINARIA DINAMIZACIÓN ECONÓMICA E 
COHESIÓN SOCIAL,  que manterá a mesma denominación, e que coñecerá 
dos asuntos que teñan que ser sometidos á decisión do Pleno da Corporación, 
en relación coas materias comprendidas na Área de Dinamización Económica e 
Relacións Institucionais e na Área de Cohesión Social e Territorial,  agás nas 
materias relativas ao ámbito da cohesión territorial.

- COMISIÓN  PERMANENTE  ORDINARIA  DE  CULTURA,  TURISMO  E 
PROMOCIÓN  DA  LINGUA  E  DE  MOBILIDADE  E  INFRAESTRUTURAS 
URBANAS, que coñecerá dos asuntos que teñan que ser sometidos á decisión 
do  Pleno  da  Corporación,  en  relación  coas  materias  comprendidas  nas 
seguintes  áreas:  Cultura,  Turismo  e  Promoción  da  Lingua  e  Mobilidade  e 
Infraestruturas Urbanas.

3.- Composición: estarán integradas por 9 membros, de acordo co seguinte:
- 4 en representación do Grupo Municipal do Partido Popular
- 3 en representación do Grupo Municipal do PSdeG-PSOE
- 2 en representación do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego

Así mesmo, os grupos políticos municipais designarán un/unha suplente por 
cada un/unha dos/das seus/súas representantes, que substituirá á persoa titular 
en  casos  de  ausencia,  vacante,  enfermidade  ou  causa  que  impida  a  súa 
asistencia á sesión.

Contarán cun/cunha presidente/a e cun/cunha vicepresidente/a, que serán 
elixidos/as  de  entre  os  seus  membros  pola  propia  comisión  na  súa  sesión 
constitutiva e nomeados polo Presidente ou Presidenta do Pleno, quen poderá 
exercer a Presidencia da devandita sesión constitutiva ou delegala en calquera 
dos seus membros. 

De  conformidade  co  artigo  137  do  Real  decreto  2568/1986,  do  28  de 
novembro, polo que se aproba o Regulamento de organización, funcionamento 
e  réxime xurídico  das  entidades  locais  (en  adiante  ROF),  o  presidente  das 
comisións poderá requirir a presenza nas sesións de persoal ou membros da 
Corporación, para efectos informativos.

O Secretario ou Secretaria das comisións será o Secretario ou Secretaria 
Xeral do Pleno, ou funcionario/a en quen delegue.

4.-  Réxime  de  sesións:  as  comisións  permanentes  ordinarias  do  Pleno 
celebrarán  sesións  ordinarias  cunha  periodicidade,  polo  menos,  mensual.  A 
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propia  comisión  deberá  fixar,  na  súa  primeira  reunión,  a  data  e  hora  da 
celebración daquelas.”

“5/77  PROPOSTA  DA  ALCALDÍA  RELATIVA  Á  APROBACIÓN  DA 
CREACIÓN E COMPOSICIÓN DAS COMISIÓNS PERMANENTES ESPECIAIS 
DO PLENO.- Vista a proposta da Alcaldía, do 21 de xuño de 2023, do teor literal 
seguinte:

“O  artigo  122  do  Regulamento  orgánico  municipal  do  Pleno  (en  adiante 
ROMP) dispón que: “1. No inicio de cada mandato -e, en todo caso, dentro dos 
trinta días hábiles seguintes ó da constitución da Corporación-,  o Pleno, por 
proposta do seu Presidente ou Presidenta, acordará a creación das comisións 
permanentes.”
 Á súa vez, o artigo 122.3) parágrafo segundo e 122.4) da Lei 7/1985, do 2 
de abril, reguladora das bases do réxime local, dispoñen: 
“122.3...
En  todo  caso,  o  Pleno...disporá  de  Comisións  que  estarán  formadas  polos 
membros  que  designen  os  grupos  políticos  en  proporción  ó  número  de 
concelleiros que teñan no Pleno.
122.4. Corresponderán ás comisións as seguintes funcións:
a) O estudo, informe ou consulta dos asuntos que teñan que ser sometidos á 
decisión do Pleno.
b)  O  seguimento  da  xestión  do  Alcalde  e  do  seu  equipo  de  goberno,  sen 
prexuízo  do  superior  control  e  fiscalización  que,  con  carácter  xeral,  lle 
corresponde ó Pleno.
c) Aquelas que o Pleno lles delegue, de acordo co disposto nesta lei.
...”

E, tendo en conta os artigos 117 e seguintes do ROMP, correspóndelle ao 
Pleno acordar a creación, o número e a denominación destas comisións.

Constituída o 17 de xuño de 2023 a Corporación municipal resultante das 
eleccións municipais celebradas o día 28 de maio de 2023, PROPÓNSELLE ao 
Pleno da Corporación:

A aprobación da creación e composición de COMISIÓNS PERMANENTES 
ESPECIAIS (artigo 121.2 do ROMP), de acordo co seguinte:

1.-  Carácter  e  funcións:  as  comisións  permanentes  especiais  do  Pleno 
rexeranse polas disposicións contidas no ROMP.

2.-  Número  e  denominación:  créanse  dúas  comisións  permanentes 
especiais coas denominacións e ámbitos de actuación seguintes:

- COMISIÓN  PERMANENTE  ESPECIAL  DE  CONTAS  E  ORDINARIA  DE 
ALCALDÍA, RECURSOS INTERNOS E PROXECTO DE CIDADE, que terá as 
funcións que lle asignan os artigos 115 da Lei 7/1985, reguladora das bases do 
réxime local, e 130.3 do ROMP
Así  mesmo,  actuará  como  comisión  permanente  ordinaria  para  os  asuntos 
relativos  ás  áreas  de  goberno  con  competencias  en  materia  de  Alcaldía  e 
Planificación  da  Cidade  e  de  Xestión  Integral  e  Recursos  Internos.  Neste 
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suposto, tamén asistirá ás súas reunións a persoa titular do órgano de xestión 
presupostaria, de existir, cando se traten asuntos relativos ao estudo, consulta, 
informe, ditame do orzamento e, se é o caso, a aprobación do orzamento ou 
das súas modificacións.
Ás  sesións  da  Comisión  Permanente  Especial  de  Contas  e  Ordinaria  da 
Alcaldía,  Recursos Internos e Proxecto de Cidade asistirán,  en todo caso, o 
Interventor ou Interventora Xeral, así como a persoa titular do órgano de xestión 
económico-financeira.

- COMISIÓN  ESPECIAL  DE  SUXESTIÓNS  E  RECLAMACIÓNS  E 
PERMANENTE  ORDINARIA  DE  PARTICIPACIÓN  E  SERVIZOS  PARA  A 
VECIÑANZA, que terá as funcións que lle asigna o artigo 132 da Lei 7/1985, 
reguladora das bases do réxime local e o disposto nos artigos 131 a 135 do 
ROMP.
Así  mesmo,  actuará  como  comisión  permanente  ordinaria  para  os  asuntos 
relativos á área de goberno de Participación e Servizos para a Veciñanza.

3.- Composición: estarán integradas por 9 membros, de acordo co seguinte:
- 4 en representación do Grupo Municipal do Partido Popular
- 3 en representación do Grupo Municipal do PSdeG-PSOE
- 2 en representación do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego
Así mesmo, os grupos políticos municipais designarán un/unha suplente por 

cada un/unha dos/das seus/súas representantes, que substituirá a persoa titular 
en casos de ausencia, vacante, enfermidade ou causa que lle impida a súa 
asistencia á sesión.

Contarán  cun/cunha  presidente/a  e  un/unha  vicepresidente/a,  que  serán 
elixidos/as  de  entre  os  seus  membros  pola  propia  comisión  na  súa  sesión 
constitutiva e nomeados polo Presidente ou Presidenta do Pleno, quen poderá 
exercer a Presidencia da devandita sesión constitutiva ou delegala en calquera 
dos seus membros. 

De  conformidade  co  artigo  137  del  Real  decreto  2568/1986,  do  28  de 
novembro, polo que se aproba o Regulamento de organización, funcionamento 
e réxime xurídico das entidades locais (en adiante ROF), o/a presidente/a das 
comisións poderá requirir a presenza nas sesións de persoal ou membros da 
Corporación, para efectos informativos.

O Secretario ou Secretaria das comisións será o Secretario ou Secretaria 
Xeral do Pleno, ou funcionario/a en quen delegue.

4.-  Réxime  de  sesións:  as  comisións  permanentes  especiais  do  Pleno 
celebrarán  sesións  ordinarias  cunha  periodicidade,  polo  menos,  mensual, 
debendo fixar a propia comisión, na súa primeira reunión, a data e hora da 
celebración daquelas.”

Ao  non  suscitarse  debate,  sométese  o  asunto  directamente  a  votación, 
acadándose os seguintes resultados:

Votos emitidos: 23
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- Votos a favor: 23 dos Grupos Municipais do Partido Popular, do 
Partido Socialista de Galicia-PSOE e do Bloque 
Nacionalista Galego.

- Votos en 
contra:

0

- Abstencións: 0

En  virtude  de  todo  o  cal,  o  Excmo.  Concello  Pleno,  por  unanimidade, 
ACORDA:

A aprobación da creación e composición de COMISIÓNS PERMANENTES 
ESPECIAIS (artigo 121.2 do ROMP), de acordo co seguinte:

1.-  Carácter  e  funcións:  as  comisións  permanentes  especiais  do  Pleno 
rexeranse polas disposicións contidas no ROMP.

2.-  Número  e  denominación:  créanse  dúas  comisións  permanentes 
especiais coas denominacións e ámbitos de actuación seguintes:

- COMISIÓN  PERMANENTE  ESPECIAL  DE  CONTAS  E  ORDINARIA  DA 
ALCALDÍA, RECURSOS INTERNOS E PROXECTO DE CIDADE, que terá as 
funcións que lle asignan os artigos 115 da Lei 7/1985, reguladora das bases do 
réxime local, e 130.3 do ROMP.

Así  mesmo,  actuará  como  comisión  permanente  ordinaria  para  os  asuntos 
relativos  ás  áreas  de  goberno  con  competencias  en  materia  de  Alcaldía  e 
Planificación  da  Cidade  e  de  Xestión  Integral  e  Recursos  Internos.  Neste 
suposto, tamén asistirá ás súas reunións a persoa titular do órgano de xestión 
presupostaria, de existir, cando se traten asuntos relativos ao estudo, consulta, 
informe, ditame do orzamento e, se é o caso, a aprobación do orzamento ou 
das súas modificacións.

Ás  sesións  da  Comisión  Permanente  Especial  de  Contas  e  Ordinaria  da 
Alcaldía,  Recursos Internos e Proxecto de Cidade asistirán,  en todo caso, o 
Interventor ou Interventora Xeral, así como a persoa titular do órgano de xestión 
económico-financeira.

- COMISIÓN  ESPECIAL  DE  SUXESTIÓNS  E  RECLAMACIÓNS  E 
PERMANENTE  ORDINARIA  DE  PARTICIPACIÓN  E  SERVIZOS  PARA  A 
VECIÑANZA, que terá as funcións que lle asigna o artigo 132 da Lei 7/1985, 
reguladora das bases do réxime local e o disposto nos artigos 131 a 135 do 
ROMP.
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Así  mesmo,  actuará  como  comisión  permanente  ordinaria  para  os  asuntos 
relativos á área de goberno de Participación e Servizos para a Veciñanza.

3.- Composición: estarán integradas por 9 membros, de acordo co seguinte:

- 4 en representación do Grupo Municipal do Partido Popular
- 3 en representación do Grupo Municipal do PSdeG-PSOE
- 2 en representación do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego

Así mesmo, os grupos políticos municipais designarán un/unha suplente por 
cada un/unha dos/das seus/súas representantes, que substituirá a persoa titular 
en casos de ausencia, vacante, enfermidade ou causa que lle impida a súa 
asistencia á sesión.

Contarán  cun/cunha  presidente/a  e  un/unha  vicepresidente/a,  que  serán 
elixidos/as  de  entre  os  seus  membros  pola  propia  comisión  na  súa  sesión 
constitutiva e nomeados polo Presidente ou Presidenta do Pleno, quen poderá 
exercer a Presidencia da devandita sesión constitutiva ou delegala en calquera 
dos seus membros. 

De  conformidade  co  artigo  137  del  Real  decreto  2568/1986,  do  28  de 
novembro, polo que se aproba o Regulamento de organización, funcionamento 
e réxime xurídico das entidades locais (en adiante ROF), o/a presidente/a das 
comisións poderá requirir a presenza nas sesións de persoal ou membros da 
Corporación, para efectos informativos.

O Secretario ou Secretaria das comisións será o Secretario ou Secretaria 
Xeral do Pleno, ou funcionario/a en quen delegue.

4.-  Réxime  de  sesións:  as  comisións  permanentes  especiais  do  Pleno 
celebrarán  sesións  ordinarias  cunha  periodicidade,  polo  menos,  mensual, 
debendo fixar a propia comisión, na súa primeira reunión, a data e hora da 
celebración daquelas”.”

B) Decreto número 2730/2025, do 19 de marzo, ditado pola Alcaldía, relativo á 
nova  organización  municipal  xurdida  como  consecuencia  da  toma  de  posesión 
como  alcalde  desta  corporación  o  día  11  de  marzo  de  2025,  de  don  Miguel 
Fernández  Méndez  e  no  que,  entre  outros  aspectos,  se  modifican  as 
denominacións das áreas municipais e as materias que comprenden.

C) E os artigos 117 e seguintes do Regulamento orgánico municipal do Pleno 
do Concello de Lugo (ROMP), no que se establece “O Pleno acordará a creación, o 
número e a denominación das comisións previstas na Lei 7/1985, do 2 de abril,  
reguladora das bases do réxime local, que estarán formadas polos membros que 
designen os grupos políticos en función do número de concelleiros e/ou concelleiras 
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que teñan no Pleno, e os concelleiros e/ou concelleiras non-adscritos, de acordo co 
previsto neste regulamento e nos seus acordos de creación.”

En virtude de todo o cal, e sendo preciso adaptar a denominación e ámbito 
de  actuación  das  comisións  de  Pleno  creadas  o  día  26  de  xuño  de  2023  -
modificadas posteriormente no Pleno do 1 de febreiro de 2024- á nova organización 
establecida no Decreto 2730/2025, do 19 de marzo que, entre outros aspectos, 
supón cambios nas competencias e denominacións das áreas, PROPÓNSELLE ao 
Excmo. Concello Pleno a adopción dos seguintes acordos:

Primeiro.- Crear a COMISIÓN PERMANENTE ORDINARIA DE ALCALDÍA 
E TRANSICIÓN ECOLÓXICA E COHESIÓN TERRITORIAL, que coñecerá  dos 
asuntos  que  teñan  que  ser  sometidos  á  decisión  do  Pleno  da  corporación  en 
relación coas materias comprendidas na Área de Alcaldía e Transición Ecolóxica e 
na Área de Cohesión Territorial, mantendo no resto a literalidade do Acordo 2/16 do 
Pleno extraordinario do 1 de febreiro de 2024, a que se fai  referencia na parte 
expositiva deste acordo.

Segundo.- Crear  a  COMISIÓN  PERMANENTE  ORDINARIA  DE 
DINAMIZACIÓN ECONÓMICA E COHESIÓN SOCIAL, que coñecerá dos asuntos 
que teñan que ser sometidos á decisión do Pleno da corporación en relación coas 
materias  comprendidas  na  Área  de  Dinamización  Económica  e  Relacións 
Institucionais e na Área de Cohesión Social, mantendo no resto a literalidade do 
Acordo  2/16  do  Pleno  extraordinario  do  1  de  febreiro  de  2024,  a  que  se  fai 
referencia na parte expositiva deste acordo.

 
Terceiro.- Crear a COMISIÓN PERMANENTE ESPECIAL DE CONTAS E 

ORDINARIA  DE  XESTIÓN  DE  RECURSOS  INTERNOS,  URBANISMO  E 
DEPORTES E XUVENTUDE, que terá as funcións que lle asignan os artigos 116 
da Lei 7/1985, reguladora das bases do réxime local, e 130.3 do ROMP.

Así mesmo, actuará como comisión permanente ordinaria para os asuntos 
relativos á área de goberno con competencias en materia de Xestión de Recursos 
Internos, Urbanismo e Deportes e Xuventude, mantendo no resto a literalidade do 
Acordo  2/16  do  Pleno  extraordinario,  do  1  de  febreiro  de  2024,  a  que  se  fai 
referencia na parte expositiva deste acordo.

Cuarto.- Manter  a  denominación,  composición  e  ámbito  material  das 
seguintes comisións, tal e como recolle o Acordo 2/16 do Pleno extraordinario, do 1 
de febreiro de 2024, ao que se fai referencia na parte expositiva deste acordo:

-  COMISIÓN  PERMANENTE  ORDINARIA  DE  CULTURA,  TURISMO  E 
PROMOCIÓN  DA  LINGUA  E  DE  MOBILIDADE  E  INFRAESTRUTURAS 
URBANAS.
- COMISIÓN ESPECIAL DE SUXESTIÓNS E RECLAMACIÓNS E PERMANENTE 
ORDINARIA DE PARTICIPACIÓN E SERVIZOS PARA A VECIÑANZA.”
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2. DITAME FAVORABLE da Comisión Especial de Contas e Ordinaria da Alcaldía, 
Recursos Internos e Proxecto de Cidade, emitido na sesión celebrada o día 25 de 
abril de 2025.

Ao  non  suscitarse  debate,  sométese  o  asunto  a  directamente  a  votación, 
acadándose os seguintes resultados:

Votos emitidos: 25
- Votos a favor: 25 dos Grupos Municipais do Partido Popular, do Partido 

Socialista de Galicia-PSOE e do Bloque Nacionalista 
Galego.

- Votos en contra: 0
- Abstencións: 0

En virtude de todo o cal, o Excmo. Concello Pleno, por unanimidade, ACORDA:

PRIMEIRO.- Crear a  COMISIÓN PERMANENTE ORDINARIA DE ALCALDÍA E 
TRANSICIÓN  ECOLÓXICA  E  COHESIÓN  TERRITORIAL, que  coñecerá  dos 
asuntos  que  teñan  que  ser  sometidos  á  decisión  do  Pleno  da  corporación  en 
relación coas materias comprendidas na Área de Alcaldía e Transición Ecolóxica e 
na Área de Cohesión Territorial, mantendo no resto a literalidade do Acordo 2/16 do 
Pleno extraordinario do 1 de febreiro de 2024, a que se fai  referencia na parte 
expositiva deste acordo.

SEGUNDO.- Crear a COMISIÓN PERMANENTE ORDINARIA DE DINAMIZACIÓN 
ECONÓMICA E COHESIÓN SOCIAL, que coñecerá dos asuntos que teñan que 
ser  sometidos  á  decisión  do  Pleno  da  corporación  en  relación  coas  materias 
comprendidas na Área de Dinamización Económica e Relacións Institucionais e na 
Área de Cohesión Social, mantendo no resto a literalidade do Acordo 2/16 do Pleno 
extraordinario do 1 de febreiro de 2024, a que se fai referencia na parte expositiva 
deste acordo.

 
TERCEIRO.-  Crear a  COMISIÓN  PERMANENTE  ESPECIAL  DE  CONTAS  E 
ORDINARIA  DE  XESTIÓN  DE  RECURSOS  INTERNOS,  URBANISMO  E 
DEPORTES E XUVENTUDE, que terá as funcións que lle asignan os artigos 116 
da Lei 7/1985, reguladora das bases do réxime local, e 130.3 do ROMP.

Así mesmo, actuará como comisión permanente ordinaria para os asuntos relativos 
á área de goberno con competencias en materia de Xestión de Recursos Internos, 
Urbanismo e Deportes e Xuventude, mantendo no resto a literalidade do Acordo 
2/16 do Pleno extraordinario, do 1 de febreiro de 2024, a que se fai referencia na 
parte expositiva deste acordo.
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CUARTO.- Manter a denominación, composición e ámbito material das seguintes 
comisións,  tal  e  como recolle  o  Acordo  2/16  do  Pleno  extraordinario,  do  1  de 
febreiro de 2024, ao que se fai referencia na parte expositiva deste acordo:

- COMISIÓN  PERMANENTE  ORDINARIA  DE  CULTURA,  TURISMO  E 
PROMOCIÓN DA LINGUA E DE MOBILIDADE E INFRAESTRUTURAS 
URBANAS.

- COMISIÓN  ESPECIAL  DE  SUXESTIÓNS  E  RECLAMACIÓNS  E 
PERMANENTE ORDINARIA DE PARTICIPACIÓN E SERVIZOS PARA A 
VECIÑANZA.”
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